
ΑΠΟΦΑΣΗ  ΥΠ’  ΑΡΙΘΜ.  21/2006
ΤΟΥ  ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥ  ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Απόφαση υπ� αριθμ. 21/2006

Tο  Πρωτοβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  Συντακτών
Ημερησίων  Εφημερίδων  Αθηνών  συνήλθε  σήμερα  Τρίτη,  12
Σεπτεμβρίου 2006 υπό την προεδρία του προέδρου συν. Παναγιώτη
Τερζή  και  με  την  παρουσία  των  τακτικών  μελών  συν.  Ιωάννη
Αποστολόπουλου, Αικατερίνης Δουλγεράκη, ’ρη Καρρέρ, Παναγιώτη
Μπόσδα, καθώς και της γραμματέως Ισιδώρας Γκούφα, προκειμένου
να εκδώσει απόφαση επί της από 03.05.06 πειθαρχικής δίωξης του
Συμβουλίου εναντίον της συν. Τατιάνας Στεφανίδου, για παράβαση
του άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α� του Καταστατικού και άρθρου 5,
παρ. γ� του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας.

Το Συμβούλιο συζήτησε το θέμα της διαφημιστικής αφίσας της
εμπορικής  εταιρείας  �Alexi  Andriotti  Accessories�  με  τη
συμμετοχή της συν. Τατιάνας Στεφανίδου.

Αποφάσισε ομόφωνα την άσκηση αυτεπάγγελτης πειθαρχικής δίωξης
κατά της συν. Τατιάνας Στεφανίδου, με το εξής κατηγορητήριο:
Εγκαλείται η συν. Τατιάνα Στεφανίδου επειδή διέθεσε την εικόνα
της  για  διαφήμιση  των  προϊόντων  της  επιχείρησης  �Alexi
Andriotti  Accessories�,  κατά  παράβαση  της  δημοσιογραφικής
δεοντολογίας,  που  ορίζει  για  τον  δημοσιογράφο:  «Να  μην
επιδιώκει  και  να  μη  δέχεται  τη  διαφημιστική  χρήση  του
ονόματος,  της  φωνής  και  της  εικόνας  του,  παρά  μόνο  για
κοινωφελείς σκοπούς».

Ειδικότερα σε διαφημιστική αφίσα της εμπορικής εταιρείας που
έχει αναρτηθεί σε πολλά σημεία της Αθήνας υπάρχει η εικόνα της
συν. Τατιάνας Στεφανίδου με την λεζάντα: �Tatiana Stefanidou
for�  Alexi  Andriotti  Accessories�,  διαφημίζοντας  προϊόντα
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(μπιζού και αξεσουάρ) της προαναφερόμενης εταιρείας.

Η εγκαλούμενη συνάδελφος δήλωσε ότι δεν επιθυμεί να ορίσει
μάρτυρες, αλλά ούτε και να απολογηθεί.

Το ΠΠΣ αφού έλαβε υπόψη τα στοιχεία του υπόθεσης, αποφαίνεται
ως εξής:

Παρά  την  ρητή  απαγόρευση  από  τον  Κώδικα  Δεοντολογίας  να
προβαίνουν  οι  δημοσιογράφοι  σε  διαφημίσεις  προϊόντων  και
υπηρεσιών,  η  εγκαλούμενη  συνάδελφος  αγνόησε  τις  σχετικές
διατάξεις  και  επέτρεψε  τη  χρήση  της  εικόνας  της  σε
διαφημιστικές αφίσες συγκεκριμένων προϊόντων που περιγράφονται
στο κατηγορητήριο.

Δύο μέλη του ΠΠΣ θεωρούν ότι η διαφημιστική αυτή καμπάνια,
στην  οποία  έλαβε  μέρος  η  εγκαλούμενη,  κατά  παράβαση  της
δεοντολογίας, ήταν περιορισμένης εμβέλειας και αφορούσε αφίσες
που είχαν αναρτηθεί στο χώρο της Αθήνας.

Με τα δεδομένα αυτά το ΠΠΣ κρίνει ομόφωνα πειθαρχικά ελεγκτέα
την  εγκαλούμενη  συν.  Τατιάνα  Στεφανίδου,  για  παράβαση  του
άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α� του Καταστατικού και άρθρου 5, παρ.
γ� του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας.

Ως  προς  την  ποινή,  επιβάλλει  κατά  πλειοψηφία  με  ψήφους  3
έναντι 2 την προσωρινή διαγραφή 6 μηνών από τα μητρώα της
ΕΣΗΕΑ. Η μειοψηφία τάχθηκε υπέρ της ποινής της προσωρινής
διαγραφής 4 μηνών.

Η απόφαση καθαρογράφηκε την Τρίτη, 06.02.07.

Ο πρόεδρος Η γραμματέας

Παναγιώτης Τερζής Ισιδώρα Γκούφα


